БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАЬЫ ЙӘРМӘКӘЙ РАЙОНЫ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫНЫҢ МӘҒАРИФ ИДАРАЛЫҒЫ МУНИЦИПАЛЬ ҚАЗНА УЧРЕЖДЕНИЕЬЫ

УЧРЕЖДЕНИЕҺЫ

(БР Йәрмәкәй районы МР мәғариф идаралығы МКУ)
Ленин урамы, 13, Йәрмәкәй ауылы, Йәрмәкәй районы, Башкортостан Республикаһы, 452190
Тел. /факс (34741) 2-26-46
Е-mail: ermkrg@bk.ru
http://ermekeevoroo.ucoz.ru/



МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЕРМЕКЕЕВСКИЙ РАЙОН РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

(МКУ Управление образования МР Ермекеевский район РБ) Ленина ул, д. 13, с. Ермекеево, Ермекеевский район, Республика Башкортостан, 452190 Тел. /факс (34741) 2-26-46 E-mail: ermkrg@bk.ru http://ermekeevoroo.ucoz.ru/

ОКПО 02119745, ОГРН 1060255001267, ИНН/КПП 0221003585/022101001

22.08.2016 № 703

Министерство образования Республики Башкортостан

Информация

о роли социально-психологических служб по профилактике наркомании в подростковой и молодежной среде

В целях повышения безопасности населения и защищенности потенциально опасных объектов экономики от угроз природного и техногенного характера, создания условий для обеспечения безопасного отдыха людей в местах массового отдыха населения на воде, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Постановлением главы администрации №1048 от 31.12.2013г. утверждена программа «Обеспечение общественной безопасности в Республике Башкортостан».

Основной целью подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» является совершенствование единой системы профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ различными категориями населения, поэтапное сокращение распространения наркомании связанных с ней негативных социальных последствий; профилактика и противодействие незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ.

За 1 полугодие 2016 года антинаркотической комиссией проведено 2 заседания. Деятельность была направлена на решение основных задач.

На первом заседании антинаркотической комиссии муниципального района Ермекеевский район от 07 апреля 2016 года рассмотрен Доклад о наркоситуации в Республике Башкортостан по итогам 2015 года и протокол заседания антинаркотической комиссии Республики Башкортостан от 28 марта 2016 года № 40. Затронуты вопросы о результатах мониторинга наркотической ситуации по району по итогам 2015 года. Было отмечено, что работа на территории муниципального района Ермекеевский район РБ ведется согласно районного плана работы антинаркотической комиссии Ермекеевского района РБ на 2015 год. Дан анализ учреждений культуры, образования учреждений молодежной политики.

В соответствии с программой в образовательных учреждениях муниципального района совместно с управлением образования, с комиссией по делам несовершеннолетних, органом опеки (попечительства) ведется целенаправленная работа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения. Составлен совместный план работы по реализации мероприятий по профилактике наркомании и других деструктивных привычек у школьников. Данный вопрос систематически рассматривается на совещаниях директоров и заместителей директоров по учебновоспитательной работе рассматриваются злободневные вопросы. В образовательных

учреждениях организована работа наркологических постов с целью выявления детей и подростков, склонных к употреблению табачных изделий, спиртных напитков, наркотических и токсичных изделий и веществ, проведения антиалкогольных и антинаркотических профилактических мероприятий, пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних. Данные наркопосты функционируют во всех общеобразовательных учреждениях района. Итоги деятельности наркопостов школ подводятся в конце учебного года.

Проведены мероприятия по формированию негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков путем проведения: антинаркотической пропаганды; повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте; проведение грамотной информационной политики в средствах массовой информации. В общеобразовательных учреждениях проведены профилактические работы по формированию здорового образа жизни среди учащихся «Спорт и здоровье», акции «Сообщи, где торгуют смертью», «За здоровье и безопасность наших детей» участия на республиканском конкурсе плакатов и рисунков «Телефон доверия — детям». Проведены круглые столы, семинар-совещания, научно-практических конференций с привлечением специалистов КПДНиЗП, УФСКН, ОВД, прокуратура района. На заседании антинаркотической комиссии были заслушаны заместители директоров по воспитательной работе МОБУ СОШ с. Ермекеево, МОБУ ООШ с. Старотураево по работе наркопостов в общеобразовательных учреждениях, по профилактике наркомании, также обсуждены вопросы предупреждения отравления психоактивными веществами.

На втором заседании антинаркотической комиссии муниципального района Ермекеевский район от 23.06.2016 года рассмотрены вопросы о прошедшей операции «Мак -2016».

Объявлен конкурс на лучшую организацию антинаркотической работы в ОУ района. Антинаркотическая профилактическая работа проводимая участниками конкурса, будет оцениваться по следующим критериям: использование новых форм организации антинаркотической работы (применение информационных и интерактивных технологий, и т.д.); организация занятости и досуга учащихся и студентов; наличие (кабинета) сектора по профилактике злоупотребления психоактивными веществами учащимися и студентами; наличие на сайте образовательного учреждения тематического раздела (страницы) по профилактике наркомании; наличие волонтерского движения антинаркотической направленности и организация работы; количество учащихся данного образовательного учреждения, совершивших правонарушения и (или) преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (по данным правоохранительных органов); наличие четкой организации профосмотров; число выявленных и поставленных на учет учащихся по инициативе администраций и преподавательского состава образовательных учреждений.

Организован летний отдых в 16 оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей при образовательных учреждениях с общим охватом - 569 детей; в МАУ загородный оздоровительный лагерь «Ручеек» - 125 детей. 16 трехдневных туристических слетов с общим охватом 259 детей проводились с 1 по 3 июня. Две дворовые площадки с дневным пребыванием детей при учреждениях дополнительного образования: ДЮСШ и «Дом детского творчества» с общим охватом 32 ребенка будут функционировать в июле-августе. Для детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, организован отдых в ЗОЛ «Ручеек», 8 лагерях труда и отдыха с дневным пребыванием, на базе Молодежного центра. В оздоровительном лагере «Ручеек» проводятся 3 смены: «Школа КВН» (6-26 июня), «Английская смена» (1-21 июля), республиканская профильная смена «Код безопасных каникул. Регион 102», организована совместно с министерством образования и министерством внутренних дел для 80 несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, а также находящихся в социально опасном положении (26 июля-15 августа). Из 19 несовершеннолетних, находящихся на учете в КДН и ЗП, охвачено отдыхом и оздоровлением 17, из них 8 – в ЗОЛ «Ручеек», 5 – в ЛДП, 4 – в ЛТО, 2- будут трудоустроены.

В профилактической деятельности использовались видео-, аудио-ролики антинаркотической направленности «Клип-наркотики», «Волонтеры», «Инстаграм», «Мы за ЗОЖ», «Телефон доверия». Проведены тематические занятия по профилактике ВИЧ-инфекции для обучающихся 8-11 классов с использованием видеоматериалов, подготовленных Институтом ЮНЕСКО. В декаднике биологии проведены открытые внеклассные мероприятия на темы: «Влияние наркотиков на организм человека», «Наркотики: употребление и злоупотребление»,

«Шаг в пропасть», «Предупрежден – значит защищен». В работе по профилактике наркомании, табакокурения используются новые формы организации антинаркотической работы (применение информационных и интерактивных технологий).

На сайте администрации, в районной газете «Ермекеевские новости» размещаются статьи о вреде и ответственности за употребление и распространение наркотических веществ, об организации работы по профилактике наркомании.

В Ермекеевском районе функционируют 2 социально-психологические службы: в МОБУ СОШ с. Ермекеево, расположенного по адресу с. Ермекеево, ул. Школьная,11; в отделении социального приюта для детей и подростков, расположенного по адресу с. Старотураево, ул. Ленина, 18.

За 2015 год социально-психологической службой МОБУ СОШ с. Ермекеево была оказана психологическая помощь 200 обучающимся, за 2016 год — 250 обучающимся. В МОБУ СОШ с. Ермекеево достаточное информационное обеспечение, которое постоянно дополняется, оформляются стенды. Существует определенная система сбора, получения и использования информации. В школе сложилась система воспитательной работы в плане организации профилактики безнадзорности и правонарушений. Со систематически пропускающими учебные занятия обучающимися ведется профилактическая работа, меры профилактики и действенные меры работы с учащимся и родителями. Ведется индивидуальная работа с несовершеннолетними (консультации, беседы, тренинги, тестирование и анкетирование). Среди учащихся, совершивших ранее противоправные нарушения, не было повторов.

В течение года семьи, состоявшие на учете, проверялись по месту жительства совместно с классными руководителями, психологом, составлены акты обследования жилищно- бытовых условий. Раз в месяц проводились заседания Совета по профилактике правонарушений несовершеннолетних совместно с завучем по УВР и классными руководителями с приглашением учащихся. Проведено 20 заседаний. Рассматривались дела родителей, уклоняющихся от воспитания, содержания и обучения своих детей, так же обучающихся, нарушающих Устав школы, систематически пропускающих занятия в школе. По работе с трудными детьми, детьми группы риска проводится профилактическая работа: индивидуальные беседы, консультации родителей и учителей-предметников. Ведется планирование работы с детьми «группы риска», выявленные учащиеся ставятся на внутришкольный профилактический учет. В основе работы с учащимися, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, заложен индивидуальный подход. Проводится изучение контингента подростков и их семей, начиная с младших классов. В течение 2015-2016 учебного года проводился ежедневный контроль посещаемости учащихся, выяснялись причины их отсутствия или опозданий, поддерживалась связь с их родителями. В школе обучается Классными опекаемых учащихся, приёмных ребёнка. руководителями и социальным педагогом их семьи проверены по месту жительства, составлены акты жилищно- бытовых и материальных условий жизни.

За 2015 год социально-психологической службой отделения социального приюта для детей и подростков была оказана психологическая помощь 56 детям, за 2016 год — 31 ребенку, находящимся в этом приюте. Отделение осуществляет деятельность по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства детей, правонарушений среди подростков, восстановление благоприятной для воспитания ребёнка семейной среды, семейное устройство детей — сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В работу приюта внедрена антистрессовая программа «Музыкотерапия», здоровье сберегающие технологии, программа коррекционно-развивающих занятий, программа «Развитие творческих способностей у детей через театрализованную деятельность», программа «Активная поддержка родителей в семьях, находящихся в социально опасном положении». Проводились круглые столы на тему «Детская агрессия. Что делать?», заседания методического объединения «Профилактика экстремизма и формирование толерантного поведения воспитанников в рамках реализации мероприятий проекта «Планета наций», «Методы и приемы развития нравственности у подростков», заседание педагогического совета на тему: «Диагностические и психокоррекционные методики определения склонности к противоправному поведению», принимали участие в вебинаре «Зарубежный опыт социальной работы: межведомственный подход к профилактике

детской инвалидности и комплексному сопровождению семьи ребенка с OB3». Ежегодно проводится планирование организации занятости, оздоровления, трудоустройства воспитанников приюта в летний период.

J. J. J.

Н.Н. Тимиров